

# NAŠE MĚSTO

Ř Í J E N 2 0 0 3

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Židovský hřbitov upraven

U příležitosti Dnů evropského dědictví 14. září se ve Svitavách na pozemku bývalého židovského hřbitova sešli vzácní hosté, aby uctili památku těch, jejichž ostatky jsou v této zemi uloženy. Pietní úprava hřbitova byla po třech letech dokončena slavnostním odhalením památníku, který připomíná osudy svitavské židovské komunity. A tak Svitavy přivítaly tajemníka izraelského velvyslance pana Walid Abu Haya, předsedu Židovské obce (ŽO) v Praze Tomáše Jelínka, z Brna přijeli předseda ŽO Petr Weber a vrchní kantor Arnošt Neufeld, z Pardubic hejtman Roman Línka a jeho zástupce Miroslav Brýdl, mezi pozvanými byla také poslankyně Parlamentu ČR Hana Orgoníková a nechyběl senátor Jiří Brýdl, který stál u zrodu úpravy židovského hřbitova. Je potěšující, že odhalením

památníku, jehož autorem je ak. sochař Jiří Věneček, se zúčastnilo také velké množství svitavských obyvatel. I při krásném slunečném nedělním dnu šel přítomným při hebrejské modlitbě v podání kantorů pražské a židovské obce mráz po zádech. Některé hrůzy naší historie nelze vzít zpět. Ti, kteří přijeli do Svitav, velmi ocenili postoj našeho města při úpravě tohoto místa a vyjádřili zájem o další možnosti spolupráce. Já bych ale ráda poděkovala těm, kteří za celým projektem stojí. Zastupitelstvu města, které rozhodlo o uvolnění financí, firmě Jan Vavřín z Litomyšle, která celkovou úpravu prováděla a také vedoucímu odboru životního prostředí Marku Antošovi a pracovníkům Technických služeb ve Svitavách, kteří se na pietní úpravě tohoto místa podíleli. **B. Čuhelová**



Tajemník izraelského velvyslance při odhalení památníku. Foto Z. Holomý.



Na bývalém židovském hřbitově se sešlo mnoho vzácných hostů. Foto Z. Holomý.

**DNES ČTĚTE:** Sociální problematika • Z jednání rady a zastupitelstva • Protipovodňová ochrana města • HARMONOGRAM SVOZU ODPADU • Informace z odborů MěÚ, ze škol, zájmových a sportovních organizací • Pozvánka na sportovní akce • Kulturní kalendář LUCERNA

## Zájemcům o výstavbu domků

Již jsme informovali o tom, že město Svitavy ve spolupráci se společností CZ STAVEBNÍ HOLDING, a. s. připravuje výstavbu řadových rodinných domků Na Vějíři. Veřejná prezentace záměru se uskutečnila na začátku července.

Všem zájemcům o získání tohoto typu bydlení sdělujeme, že od 1. října 2003 bude ve Svitavách otevřena informační kancelář, v níž mohou získat podrobné informace o výstavbě, včetně konečných cen a možnosti financování. Kancelář bude umístěna v 1. patře budovy na náměstí Míru 48 (vchod vedle informačního centra) a zájemci se zde až do 10. října mohou zaregistrovat a vybrat si domek, o který by měli zájem. Schůzku lze sjednat i telefonicky na čísle 605 252 976. Pořadí příchodu nebude při obsazování řadových rodinných domků rozhodovat.

Konzultační hodiny budou od pondělí do čtvrtka, vždy od 10 do 16 hodin.

**ing. Petr Vítek**

# Sociální problematika města

Zpráva s uvedeným názvem byla hlavním bodem programu červnové schůze rady a zářijového jednání zastupitelstva města. Je to materiál, který podává informace ze všech oblastí poskytování sociální péče občanům. Těmi oblastmi, které spolu souvisejí a vzájemně se doplňují, jsou: sociální pojištění, státní sociální podpora a sociální péče.

Systém sociálního pojištění řeší situace, na které je možné se dopředu připravit ve smyslu odkladu části finančních prostředků pro řešení budoucí sociální situace. Patří sem pojištění v nezaměstnanosti, pojištění nemocenské a pojištění důchodové. Tento systém dále doplňuje pojištění zdravotní a úrazové.

Prostřednictvím státní sociální podpory stát přispívá především rodinám s nezapátrnými dětmi v případě uznané sociální situace, na jejíž řešení rodina vlastními silami a prostředky nestačí. Úkoly na tomto úseku zabezpečuje odbor státní sociální podpory městského úřadu a podle zákona má působnost na území celého okresu Svitavy.

Sociální péče je rozsáhlý systém dávek a služeb, kterými stát zajišťuje pomoc občanům, jejichž životní potřeby nejsou dostatečně zabezpečeny příjmy z pracovní činnosti, dávkami z výše uvedených dvou systémů, popřípadě jinými příjmy, občanům, kteří sociální péči potřebují vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nebo věku a dále těm občanům, kteří bez pomoci společnosti nemohou překonat obtížnou životní situaci nebo nepříznivé životní poměry. Sociální péče zahrnuje zejména péči o rodinu a děti, občany těžce zdravotně postižené, občany, kteří potřebují zvláštní pomoc a občany společensky nepřizpůsobené. Na rozdíl od dávek státní sociální podpory se u dávek sociální péče projevuje majetek rodiny (podle zákona o sociální potřebnosti) a podle něho se dávky přiznávají. Na oba druhy dávek plynou finanční prostředky ze státního rozpočtu.

Sociální péči poskytuje odbor sociálních věcí a zdravotnictví městského úřadu, který má celkem 22 zaměstnanců; z toho 4 jsou přiděleni městem Polička a vykonávají agendu pro Poličsko. Odbor je rozdělen na dvě oddělení. V oddělení dávek sociální péče pracuje deset sociálních pracovníků, každá má svůj obvod, který zahrnuje vždy část města a některé z obcí, pro něž odbor vykonává státní správu. Hlavními nástroji sociální práce tohoto oddělení je poradenství, prevence sociálně patologických jevů, sociálně právní ochrana, hmotná pomoc ve formě peněžní nebo věcné a sociální služby. Oddělení sociálně-právní ochrany

a sociální prevence zabezpečuje především ochranu dětí - zajištění práva dítěte na život, jeho příznivý vývoj, na rodičovskou péči a život v rodině, na vzdělání atp., také na ochranu před tělesným a duševním násilím, zanedbáváním, zneužíváním či vykořisťováním. Mezi nejdůležitější činnosti sociálních pracovníků patří zejména realizace opatření na ochranu dětí - podávání příslušných podnětů soudu, zastupování dítěte při jednáních u soudu, na policii, atd. Oddělení zabezpečuje i specializované činnosti v oblasti trestné činnosti mládeže (kurátor pro mládež) a pracuje zde také koordinátor péče o občany společensky nepřizpůsobené (osoby ve výkonu trestu odnětí svobody a osoby z výkonu trestu propuštěné, osoby žijící nedůstojným způsobem života, závislé na alkoholu nebo jiných toxických látkách).



*Pokoj pro respitní, tj. úlevovou péči v Centru denních služeb na Jungmannově ulici. Foto E. Stündl*

Sociální služby ve městě zajišťuje několik subjektů. Patří sem městem zřízené organizace: Domov-penzion pro důchodce s kapacitou 124 míst, poskytující komplexní pečovatelské služby i občanům města, Klub důchodců, jehož činnost je zaměřena na organizování zájmové činnosti starších a invalidních občanů, Ubytovna pro bezdomovce na Máchově aleji. V objektu města na Nerudově ulici sídlí Středisko humanitární pomoci Oblastního spolku ČČK, tzv. Azylový dům pro matky s dětmi a ostatní středisko. Sociální služby na území města poskytuje dále Charita Svitavy, která provozuje nově otevřené Centrum denních služeb v budově na Jungmannově ulici, Sdružení zdravotně postižených a Centrum služeb pro zdravotně postižené, které poskytuje poradenství a služby zdravotně postiženým občanům.

Na závěr něco málo čísel. Počet příjemců opakovaných dávek sociální péče od roku 1997 neustále stoupá - z 644 na 1679 v roce 2002. Téměř polovinu z nich loni tvořili nezaměstnaní (780), čtvrtina příjemců byly rodiny s dětmi (429), zbytek osoby pečující o osobu blízkou, důchodci a zdravotně postižení. Na sociálních dávkách bylo vyplaceno celkem 46.616.000 Kč. Dávky státní sociální podpory, vyplacené v loňském roce v celém okrese Svitavy, představují úctyhodnou částku 396.123.229 Kč.

-svj-

## Z jednání rady města dne 27. srpna 2003

- Rada schválila poskytnutí neinvestičních dotací: 1.000 Kč Spolku přátel Růžového paloučku na tradiční akci pořádanou ve 100. výročí založení spolku, 5.000 Kč Českomoravskému ústavu zahraničnímu Praha na realizaci projektu s názvem Památník T. G. Masaryka pro Filologickou fakultu Petrohradské státní univerzity, 14.000 Kč občanskému sdružení „Dajori“ na uspořádání zájezdu na hrad Sovinec (dne 13. 9. se koná rytířský turnaj a jarmark) a turnaje v minikopané pro rómská družstva dne 27. 9. 2003.

V rámci sponzorské činnosti města bylo za leden až červenec poskytnuto celkem 434.726 Kč, z toho na tělovýchovu a sport 103,5 tis. Kč (vždy na činnost s mládeží) a zbytek na ostatní činnosti: DDM, mládežnickým a dětským oddílům a organizacím celkem 102.600 Kč, organizacím pro zdravotně postižené celkem 45.000 Kč, společenským a zájmovým organizacím celkem 145.146 Kč a ostatním organizacím (Nadace J. Plívy, nemocnice, farní sbor) celkem 38.400 Kč.

- Schválila návrh na vytvoření nového pracovního místa pro zahradníka (zahradníci) u Technických služeb města Svitavy. V roce 2000 byla péče o zeleň ve městě zcela zajišťována dodavatelskými firmami, na podzim 2001 bylo u TSMS vytvořeno místo zahradníka a nový pracovník pečoval především o zrekonstruovaný park Jana Palacha. Od roku 2002 již jsou některé oblasti zeleně plně zabezpečovány vlastními pracovníky TSMS. Kromě péče o park je to péče o intenzivně udržované travnaté plochy v centru města, péče o smíšené sadové úpravy, péče o některé trvalkové záhony a jiné významné plochy, zakládání drobných sadových úprav. V závěru roku TSMS provedly vyhodnocení a zjistily, že díky novému systému jsou mnohem operativnější. Porovnáním skutečných finančních nákladů s platnými dodavatelskými cenami došlo k závěru, že použitím vlastních sil byly

náklady o téměř 375 tisíc korun nižší. S přijetím dalšího zahradníka hodlá organizace v tomto roce rozšířit okruh činností zabezpečovaných vlastními silami o komplexní zajištění zakládání a údržby letničkových záhonů a záhonů růží. Dalším krokem by pak mělo být převzetí péče o část travnatých ploch ve městě.

• Vyslovila souhlas s trvalým bezplatným zapůjčováním mobiliáře města pro potřeby organizací zřizovaných městem a také subjektům organizujícím kulturní a sportovní akce ve spolupráci s městem a v zájmu města Svitavy. Mobilářem se rozumí zahradní lavičky a stolky, které mají ve správě Technické služby města a které jsou využívány mnohými organizacemi při pořádání kulturních, sportovních nebo společenských akcí. Zapůjčování tohoto mobiliáře je zpoplatněno a mnohé subjekty se obracely na radu města se žádostí o bezplatné zapůjčení. Ta žádosti vyhověla vždy, když se jednalo o školy, Středisko kulturních služeb, Městské muzeum a galerii (tzn. organizace zřízené městem), o TJ Svitavy, SK Slavoj Svitavy-Lány (organizace dotované z rozpočtu města), nebo o subjekty, které vyvíjejí činnost městem podporovanou (Rybářské sdružení, organizace působící v areálu Cihelna). Proto na návrh odboru školství a kultury rada města vydala výše uvedený souhlas.

• Schválila pravidla pro pravidelná hodnocení ředitelů škol a předškolních zařízení zřizovaných městem. Podle těchto pravidel bude pravidelně jedenkrát za šest let prováděno komplexní hodnocení práce ředitelů předškolních zařízení, škol a školských zařízení, jejichž výsledky budou sloužit k potvrzení ředitelů ve funkci na dalších šest let, nebo jako podklad k vyhlášení konkursního řízení. Práce ředitele bude hodnocena na základě stanoviska České školní inspekce (vychází se závěrů inspekční činnosti v oblasti hodnocení kvality vzdělávání a v oblasti hodnocení kvality řízení), zřizovatele školy, tj. města Svitavy (z pohledu ekonomiky školy, dodržování právních norem, nabídky mimoškolních aktivit a dalších) a rady školy, je-li zřízena. Součástí hodnocení bude i vlastní pohled ředitele na činnost školy za uplynulé období a jeho návrh rozvoje školy na další období. První hodnocení bude provedeno po uplynutí šesti let od jmenování nebo potvrzení ředitele ve funkci; je-li tato lhůta u některého ředitele již překročena, bude hodnocení provedeno v nejbližší době. Hodnocení bude provedeno vždy v takovém časovém období, aby v případě, že na jeho základě dojde ke konkursnímu řízení, mohl být nový ředitel jmenován do funkce nejpozději k 1. srpnu daného kalendářního roku.

-svj-

## Zastupitelstvo města dne 3. září 2003

• Projednalo a vzalo na vědomí zprávu o výsledku plnění plánu a rozpočtu města Svitavy za 1. pololetí roku. Podle stanoviska finančního výboru, které přednesl jeho předseda ing. Špaček v úvodu jednání, výbor výsledky hospodaření projednal bez připomínek. Hospodaření města Svitavy vykazuje za sledované období přebytek ve výši 39.865.000 Kč. Tento výsledek ovlivnilo nízké čerpání výdajů, především kapitálových, neboť realizace většiny investičních akcí byla zahájena až ve 2. pololetí. Příjmy města dosáhly výše 221.590.000 Kč, z toho běžné příjmy města byly plněny na 50 % a kapitálové na 39 %. Výdaje byly čerpány v celkové výši 181.752.000 Kč, z toho běžné výdaje činí 40 % a kapitálové 17 %.

• Projednalo a vzalo na vědomí zprávu o situaci ve školství na území města a ve spádovém obvodu obce s rozšířenou působností za období od 1. 6. 2002 do 31. 5. 2003 a o připravenosti školního roku 2003/2004. Město Svitavy je zřizovatelem pěti úplných základních škol a jedné neúplné, osmi mateřských škol, z nichž jedna je speciální pro děti s kombinací postižení, jedné samostatné školní jídelny a jedné základní umělecké školy. V souvislosti s reformou státní správy přešly na MěÚ Svitavy kompetence po bývalém okresním úřadu a v působnosti odboru školství MěÚ je nyní celkem 35 školských zařízení v jedenadvaceti obcích.

Předškolní zařízení navštěvovalo zhruba 500 dětí, podle výsledků zápisu dětí do mateřských škol pro právě začínající školní rok budou všechny školy zcela naplněny. Do základních škol nastoupilo v září 2002 celkem 1.864 žáků. Z toho počtu bylo 309 dojíždějících a nárůst počtu dojíždějících dětí se zdá být trvalým trendem.

Ve všech školách pokračovaly aktivity směřující k prohloubení prevence negativních jevů u dětí a mládeže a nadále byly rozvíjeny volnočasové aktivity. Všechny školy se úspěšně zapojily do grantových programů PK i programů jiných a získaly celkem 242 tisíce korun. Významnou akcí byly Hry první olympiády s Orbitem. Všechny úplné základní školy, gymnázium a zdravotnická škola sloužily v tomto období jako ubytovny a školní jídelny jako stravovací zařízení pro účastníky.

• V rámci majetkoprávních úkonů schválilo záměr prodeje pozemku o výměře cca 45 tisíc metrů čtverečních akciové společnosti Vigona Svitavy, která zde hodlá vybudovat nový závod. Záměr společnosti představil a na doplňující otázky zastupitelů odpověděl generální ředitel a. s. Martin Kárník.

• Schválilo výstavbu dalších tří sekcí bytových domů v lokalitě Na Vějíři, v nichž bude celkem 32 bytů velikosti 3+1, 2+1 a 2+kk. Financování stavby bude zajištěno formou sdružených prostředků tak, že město Svitavy vloží prostředky ze státní dotace

(10.240.000 Kč, tj. 320 tis. na byt), zbytek Bytové družstvo Dubina II Pardubice. Zahájení výstavby je plánováno na říjen 2003 a závisí na obdržení státní dotace. Protože pozemky, na nichž budou bytové domy postaveny, nejsou zainvestovány, zastupitelstvo rovněž schválilo výstavbu technické infrastruktury. Financována bude ze státní dotace ve výši 2.560.000 Kč a z vlastních zdrojů města ve výši 1.040.000 Kč.



Výstavba městské vily č. 2. Foto J. Čermák.

• Schválilo smlouvu o poskytnutí investiční dotace ve výši 135.000 Kč společnosti LIKO SVITAVY, a. s. na nákup sběrných nádob na separovaný odpad. Nakoupené nádoby budou rozmístěny takto: Bude nahrazeno devět starých plechových nádob na sběr skla za nové, s větším objemem, čímž bude dokončena výměna plechových nádob za plastové na celém území města. Šest nádob bude rozmístěno na dvou nových stanovištích - u Barumky na ulici Antonína Slavíčka a na ulici Zadní v Lačnově - vždy nádoby na sklo, papír a plasty. O další nádoby na plasty budou rozšířena stávající stanoviště na ulicích Slunečné, Kapitána Jaroše a v sídlišti U nádraží, na ulici Slunečné přibude i nádoba na papír. Všechny nádoby budou plastové, barevně rozlišené podle druhu ukládaného odpadu.

• Schválilo povýšení akce „Rozšíření příjmu infokanálu v přihlášených domech“ o 200.000 Kč na dokončení připojení přihlášených domů. Na realizaci této akce město dosud uvolnilo částku půl milionu korun, za niž bylo napojeno celkem 652 bytů (to představuje 23 % původního počtu). K příjmu infokanálu je ještě přihlášeno jedenáct domů s více než 600 byty, a proto zastupitelstvo schválilo uvolnění dalších požadovaných prostředků.

• schválilo zakoupení lanové techniky za 50.000 Kč s tím, že bude předána do výpůjčky svitavskému územnímu odboru HZS PK. Lanová technika bude sloužit k bezpečné evakuaci obyvatel panelových domů, kam se nedostane jiná požární technika, ale také např. k záchraně osob ze studní, zásobníků apod.

-svj-

## Rada města dne 15. září 2003

• Projednala a vzala na vědomí zprávu o činnosti kulturních zařízení města Svitavy - Městského muzea a galerie města Svitavy, Střediska kulturních služeb města Svitavy a nově i Městské knihovny ve Svitavách, která je od 1. ledna letošního roku příspěvkovou organizací města. Starosta města Václav Koukal označil činnost všech zařízení za zajímavou a různorodou, která občanům města nabízí široké vyžití. Muzeum i středisko kulturních služeb využívají a podporují amatérské činnosti a aktivity, ve městě je jich nespočet. Tuto cestu považuje za důležitou pro vnitřní život města, i když to u některých občanů nemá tu správnou odezvu - chtěli by víc „dovážené kultury“. Starosta také kladně zhodnotil průběh letošních Svitavských letních slavností, které byly rozloženy do delšího časového údobí a do různých míst konání a jejichž zdárným vyvrcholením byla pouť ke sv. Jiljí. Také slavnostní odhalení pomníku na židovském hřbitově v neděli 14. září označil za velmi významnou akci, protože se jí zúčastnili nejen zástupci židovských obcí a jiní církevní představitelé, ale také tajemník Izraelského velvyslanectví v ČR a představitelé a zástupci politické scény okresu, kraje i státu.

kde podle zmíněné vyhlášky již byly realizovány úpravy za celkem 46.257 Kč a do souladu s vyhláškou je nutno ještě uvést rozvoz obědů prostřednictvím pečovatelské služby. Aby bylo vyhověno vyhláše (dodržet stanovenou teplotu rozvážených obědů 70 °C) je nutno pořídit: jídlonosiče z nerez s termoobalem (cca 275 tis. Kč), drátěné koše na přepravu jídlonosičů (18 tis.), nahřívací konvektomat a napařovací linku pro mytí do kuchyně (450 tis.). Dále budou potřebné zatím nespecifikované stavební úpravy a v neposlední řadě bude nutné změnit režim rozvozu obědů klientům, tedy zkrátit čas potřebný na rozvoz. Druhá zpráva se týkala školských zařízení a konstatuje se v ní, že již před účinností uvedené vyhlášky (a také vyhlášky č. 108/2001 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na prostory a provoz škol) město věnovalo pozornost zlepšování vnitřního vybavení a od roku 1999 bylo na hygienická opatření, včetně úprav v kuchyních, vynaloženo celkem 3.817 tis. Kč.

• Schválila zahraniční služební cestu místostarosty ing. Miroslava Větra a vedoucího odboru regionálního rozvoje ing. Davida Štřítezkého na 6. Mezinárodní veletrh nemoovitosti pro podnikání Exporeal v Mnichově,

zaměstnanců jsou vymezena hodnotící kritéria, určeny jsou také metody hodnocení a organizační zabezpečení průběhu hodnocení.

• Rada vzala na vědomí informaci o reformě veřejné správy a o jejích dopadech na město.

Od reformy uplynulo už více než 8 měsíců, proběhla bez problémů pro občany a byla zhodnocena radou města již v březnu t. r. Nyní předložená zpráva, kterou starosta označil za příznivou, zhodnotila vývoj příjmů, pohledávek a nákladů na výkon převzatých agend. Ukázala také vývoj počtu zaměstnanců - stanovený počet úředníků po delimitaci byl 174, přepočtený stav k 1. 7. činí 169,25 pracovníka.

-svj-

## Kauza kovolijecká huť

Koncem května se zastupitelstvo města zabývalo životním prostředím ve městě, problematikou, s níž velmi úzce souvisí stížnosti obyvatel Vítězné ulice na kovolijeckou huť. Informovali jsme o tom v červnovém čísle časopisu, také o tom, že z projednávání vyplynul požadavek, aby starosta města požádal příslušné orgány státní správy o vyjádření, jakým způsobem lze v uvedené oblasti dosáhnout zlepšení. Starosta tak učinil bezprostředně po jednání zastupitelstva a oslovené orgány - Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Havlíčkův Brod (ČIŽP) a Krajská hygienická stanice Pardubického kraje, územní pracoviště Svitavy (hygiena) - zaslaly svá vyjádření. O problematice znovu jednalo zastupitelstvo města 3. září t. r.

Obě instituce považují za hlavní problém fakt, že provoz slévárny se nachází v těsné blízkosti obytné zástavby. „Rodinné domy byly v minulosti nevhodně situovány v těsném sousedství s průmyslovými objekty a naopak“, píše ve svém vyjádření ČIŽP. „Provoz uvedené slévárny je po stránce plnění emisních limitů znečišťujících látek v souladu s prováděcími předpisy zákona o ochraně ovzduší a lze tedy konstatovat, že je tento provoz srovnatelný s jinými zařízeními provozovanými za účelem výroby slitin železa. Patří však svým umístěním výhradně do průmyslové oblasti s dostatečným ochranným pásmem.“

Obě organizace vidí řešení ve změně územního plánu, což je ale velmi problematické. Územním plánem by sice bylo možné předefinovat plochu určenou pro průmyslovou výrobu na plochu s méně obtěžujícím

Pokračování na str. 5



Neobvyklý pohled na svitavskou pouť z věže kostela zachytil E. Hromadník

• Vyslovila souhlas s tím, že na období do 31. března 2004 nebudou doplněny ani bytový pořadník ani pořadník bytových náhrad. Oba pořadníky byly naposledy doplněny letos v březnu a od té doby se podařilo uspokojit pouze jednoho žadatele z bytového pořadníku, a jednoho z pořadníku bytových náhrad.

• Vzala na vědomí dvě zprávy týkající se požadavků stanovených vyhláškou č. 107/2001 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby. Ta první se týkala kuchyně Domova-penzionu pro důchodce,

který se koná ve dnech 6. - 8. 10. 2003. Propagaci investičních příležitostí v ČR na veletrhu zajišťuje vládní agentura Czechinvest a městu Svitavy byla nabídnuta desetiminutová bezplatná prezentace průmyslové zóny „Paprsek“ na odborném semináři, který je součástí doprovodného programu veletrhu.

• Schválila směrnici o systému hodnocení zaměstnanců města zařazených do organizační struktury městského úřadu, podle níž budou všichni zaměstnanci hodnoceni každé pololetí. Pro každou skupinu

## Revitalizace panelových domů

Proces revitalizace (zateplení, ozdravení) panelových objektů zahájilo město Svitavy v roce 1996 v návaznosti na skutečnost, že se v roce 1991 v souvislosti s převodem některých vlastnických práv státu na obce stalo vlastníkem 12 bytových domů postavených panelovou technologií s 811 bytovými jednotkami.

Celý projekt byl intenzivně připravován od roku 1993 a jeho cílem bylo uvést stav objektů do souladu s požadavky kladenými na stavby, zejména v oblasti tepelně izolačních parametrů, výměna některých důležitých částí, jako například stoupacích vedení vody, kanalizace a plynu v neposlední řadě zlepšení estetického vzhledu novými fasádami.

Velice důležitým momentem procesu revitalizace je financování. Zde byla již v počátcích přijata zásada, kterou je možno nazvat „z paneláků do paneláků“, což znamená, že opravy každého dalšího domu byly v podstatě financovány z příjmů za prodané byty v domě již opraveném.

V letošním roce se dokončují opravy domů Dimitrova 23-25 a 27-29 a tím bude revitalizováno celkem 590 bytů v panelových domech v majetku města, což představuje 72 % těchto bytů.

K zateplování a opravám bytů se letos přidalo také Bytové družstvo Svitavy a tak jsme ve městě na různých místech mohli vidět domy „oblečené“ do lešení a na nich pracující řemeslníky, jak to na svém snímku zachytila studentka sexty Gymnázia Svitavy Pavla Homolová.



## Kauza kovolijecská huť

*Pokračování ze str. 4*

využitím, tímto krokem by však nebylo možné jednostranně omezit nebo vymístit stávající výrobu. Za rozumnější pro obě strany - obyvatele předmětného území i provozovatele hutě jako zaměstnavatele svitavských občanů - je zajistit chod provozu v mezích platných předpisů tak, aby obtěžování obyvatel bylo co nejmenší.

Inspekce i hygiena se ve svých stanoviscích také zabývají popisem stavu a účinných opatření z hlediska svých kompetencí. Inspekce uvádí, že vzhledem k četným stížnostem obyvatel Vítězné ulice přistoupila k poněkud nadstandardním požadavkům vůči slévárně, které byly zahrnuty do provozního řádu slévárny, schváleného v lednu 2002. Konkrétně se jedná o skrápění obslužných komunikací a omezení množství vratného slévárenského písku na deponii na 300 m<sup>3</sup> (kapacita je 900 m<sup>3</sup>). Ale ani plnění těchto

povinností nemůže při nepříznivých klimatických podmínkách zabránit zvýšené prašnosti, včetně zátěže v předmětné ulici. Inspekce dále uvádí, že při poslední inspekci dne 19. 6. zjistila, že provozovatel opět nedržel pravidla pro deponii písku, a proto bude nucena přistoupit k výraznějšímu sankčnímu opatření. Naproti tomu hygiena konstatuje, že provedla dvě kontrolní měření nočního i denního hluku, jejichž výsledky nepotvrzují překračování limitů.

Kromě vyjádření výše uvedených institucí mělo zastupitelstvo města k dispozici i vyjádření odboru výstavby MěÚ, který potvrdil, že provoz slévárny byl v rámci výstavby závodu TOS povolen. Státním stavebním dohledem, který byl ve slévárně proveden 20. června t.r., nebylo zjištěno žádné porušení stavebního zákona - stavby i pozemky jsou užívány nezměněným způsobem v souladu s vydanými kolaudačními rozhodnutími na jednotlivé objekty; beze změn zůstalo i technologické zařízení slévárny.

## Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

se uskuteční ve dnech **13. až 17. října 2002** již známým způsobem.

Současně se uskuteční také **SVOZ OD-PADU ZE ZELENE** (kompostovatelný odpad jako například listí, tráva, zbytky rostlin, větve apod.), pro který budou na jednotlivých stanovištích připravena vozidla Technických služeb města.

Důrazně žádáme občany, aby odpady neukládali na stanovištích před příjezdem vozidel, ale předávali je oděleně přímo posádkám svozových vozů.

### HARMONOGRAM SVOZU

#### Pondělí 13. října

1. B. Martinů u č. 3 ..... 15:00 - 15:15
2. Vančurova 9 ..... 15:20 - 15:35
3. Ruská - u býv. prodejny ..... 15:40 - 16:10
4. Jugoslávská u č. p. 18 ..... 16:15 - 16:30
5. Gorkého (u dět. hřiště) ..... 16:45 - 17:00

#### Úterý 14. října

1. U stadionu  
- vjezd do areálu ..... 15:00 - 15:15
2. sídliště u koj. ústavu ..... 15:20 - 15:40
3. Lázeňská - parkov. za sídl. .... 15:50 - 16:10
4. Palackého - za fin. úřadem ..... 16:15 - 16:30
5. Nám. Míru - u fontány ..... 16:35 - 16:50
6. Nám. Míru - za kostelem ..... 16:55 - 17:10

#### Středa 15. října

1. M. Horákové - u zvl. školy ..... 15:00 - 15:15
2. Chelčického - stanoviště  
separ. sběru (u kotelny) ..... 15:20 - 15:35
3. křižovatka  
B. Němcové / Alešova ..... 15:40 - 15:55
4. Vítězná - u „Sahira“ ..... 16:00 - 16:15
5. Lanškrounská - DDM ..... 16:20 - 16:35

#### Čtvrtek 16. října

1. Bratří Čapků - kotelná ..... 15:00 - 15:20
2. parkoviště u rest. Družba ..... 15:25 - 15:45
3. Lačnov u č. p. 162  
(tel. budka) ..... 15:50 - 16:05
4. Lačnov u bývalé knihovny  
(č. p. 385) ..... 16:10 - 16:25
5. Lačnov - za mat. školkou ..... 16:30 - 16:45

#### Pátek 17. října

1. parkoviště před  
obch. BARUM ..... 15:00 - 15:15
2. Antonína Slavíčka u č. 23 ..... 15:20 - 15:35
3. Kapitána Jaroše - u č. 93A ..... 15:40 - 15:55
4. křižovatka - Svitavská / Údolní  
(u kapličky) ..... 16:00 - 16:15
5. parkoviště  
pod prodejnu COOP ..... 16:20 - 16:35
6. Větrná - u trafostanice ..... 16:40 - 16:55

(Pozn.: Doba příjezdu a odjezdu může být posunuta s ohledem na množství odevzdaného odpadu. Děkujeme za pochopení.)

#### Kontakty:

LIKO Svitavy, a.s., Tolstého 13, tel. 461541014  
TSMS, Tovární 28, tel. 461535273

# Protipovodňová ochrana města Svitavy

Protipovodňovou ochranou se vedení města začalo zabývat bezprostředně po odstranění škod po povodních, které postihly město i ostatní území naší republiky v červenci roku 1997. Svitavy, ač jsou městem na horním toku řeky Svitavy, byly zmíněnou povodní výrazně zasaženy, o čemž svědčí škody na majetku vyčíslené částkou 64,5 mil. Kč. Naštěstí nedošlo k přímému poškození zdraví obyvatel nebo dokonce k úmrtí. Přesto bylo zasaženo do života obyvatel, přišli o svůj majetek a osobní věci, což mělo jistě vliv na jejich psychiku, ať už bezprostředně po povodni, ale u mnohých patrně navždy.

Po červencových povodních byl kladen důraz na koncepční řešení celé široké problematiky. Byla sestavena povodňová komise a zpracován povodňový plán města, který obsahuje řadu konkrétních postupů a opatření při řešení povodňové ochrany. Pozornost je zaměřena na odstranění nebo zabránění povodňového nebezpečí. Za klíčové je pak možné označit navázání úzkého kontaktu se správcem toku řeky Svitavy, Povodím Moravy s.p., za účelem zmapování příčin povodňového stavu a stanovení priorit postupné nápravy.

Prvním realizovaným opatřením je rekonstrukce rybníka Rosnička, při níž byla zvýšena nejenom retenční schopnost rybníka, ale byla zbudována i odkalovací nádrž a opraveno stavidlo pro regulaci odtoku z rybníka. Akce byla celkovým nákladem 10,5 mil. Kč provedena v letech 1998-1999.

S Povodím Moravy pak byla vytipována a na základě hydrologických posudků potvrzena nejvýznamnější závada na toku řeky ve městě. Tím byla její zatrubněná část na ul. Školní a Komenského náměstí. Náprava tohoto stavu byla komplikovaná organizačně i technicky. Na nápravě se totiž podílely, kromě správců inženýrských sítí, tři subjekty - povodí, SÚS Litomyšl a město Svitavy. Projektové dokumentace tak řešily přestavbu silničního mostu v komunikaci I. třídy, přeložku toku řeky v úseku z ul. U Tří Dvorů až po světelnou křižovatku, výstavbu nové splaškové kanalizace a přeložky stávajících inženýrských sítí. Za vklad města je nutné přičíst i odstranění budovy bývalé I. základní školy. Stavební práce byly zahájeny v závěru roku 1999 a byly dokončeny v roce 2001. Celkové náklady přesáhly částku 35 mil. Kč.

V roce 2001 byly zahájeny projekční práce na úpravě toku řeky Svitavy od světelné křižovatky po hranici města s obcí Hradec nad Svitavou. Úprava zahrnuje pročištění stávajícího koryta, opevnění břehů lomovým kamenem a související přeložky inženýrských sítí. Samostatnou kapitolou jsou mosty a lávky v tomto úseku řeky, které jsou, vyjma mostu na ul. Mýtní a lávky na ul. U Lávky, nekapacitní a musí být zrekonstruovány, aby nepůsobily překážku na

toku. Mosty a lávky jsou však ve vlastnictví města Svitavy, není je tedy možné hradit z rozpočtu vyčleněného na úpravu řeky a proto jejich rekonstrukci zajistí město Svitavy ze svého rozpočtu. Odhadované náklady na mostky činí cca 15 mil. Kč, úprava koryta se blíží částce 40 mil. Kč. Realizace měla být původně v polovině letošního roku, ale protože správce toku dosud neuzavřel výběrové řízení na zhotovitele díla, je pravděpodobné, že akce bude zahájena až počátkem příštího roku. S dokončením se počítá v polovině roku 2006.

V roce 2001 byl zbudován suchý poldr v Lačnově, který bude řešit především odtok dešťových vod z prostoru průmyslové zóny. Efekt tohoto zařízení je však patrný i již nyní, kdy dochází k déletrvajícím srážkám nebo jarnímu tání sněhu.

Významným počinem dosaženým v roce 2002 je zapojení dalších zainteresovaných složek. Kromě města a povodí se do programu protipovodňových opatření zapojila i Zemědělská vodohospodářská správa, s.p. a Krajský úřad Pardubického kraje. Vzájemná spolupráce přinesla významný závěr, jímž je zpracování studie zvýšení protipovodňové ochrany města řešící zachycení vody v krajině. Závěry studie spočívající ve vytipování vhodných suchých poldrů jsou již nyní využity při zpracování změn územního plánu města a přípravě konkrétních opatření při plánování protipovodňových opatření. Že se nejedná o materiál do „suplíku“ svědčí skutečnost, že Zemědělská vodohospodářská správa, s.p. již v roce 2002 začala s přípravou úpravy Lačnovského potoka, který v současné době z hlediska povodňových stavů představuje největší ohrožení nejen městské části Lačnov, ale i dalšího území. Úprava Lačnovského potoka zahrnuje zároveň výstavbu dvou pravobřežních poldrů, které jsou navrženy tak, aby



Upravené koryto Svitavy v ulici U Tří dvorů. Foto J. Čermák.

zachytily stoletou vodu z tohoto území. Odhadované náklady na tato protipovodňová opatření činí okolo 70 mil. Kč. K této částce je nutné dále připočíst náklady na rekonstrukci mostů, které bude nutné uhradit z rozpočtu města a které jsou dle předběžného rozpočtu odhadnuty na částku přes 10 mil. Kč.

Z uvedeného přehledu vyplývá, že vedení města přijalo komplexní strategii protipovodňové ochrany města, která zahrnuje jak popis problémů, tak návrh řešení a jejich konkrétní realizaci.

V případě, že se výše uvedené opatření podaří realizovat v navržených termínech, dojde k výraznému zlepšení protipovodňové ochrany nejenom ve městě Svitavy, ale i v obcích ležících níže po toku. Město Svitavy totiž zajišťuje protipovodňovou ochranu i pro obce svého správního obvodu a proto byla v letošním roce ustanovena protipovodňová komise obce s rozšířenou působností a zpracován povodňový plán pro celé správní území. Současně byl revidován i povodňový plán města Svitavy. **ing. M. Antoš**

## Dávky státní sociální podpory vyplacené MěÚ Svitavy - odborem SSP

typ dávky	vyplaceno v 7/03	vyplaceno v 8/03	vyplaceno v 9/03
Přídavek na dítě	12 930 332	12 688 247	12 643 000
Sociální příspěvek	6 950 590	5 097 109	6 368 839
Rodičovský příspěvek	7 010 276	7 002 410	7 055 989
Příspěvek na bydlení	3 063 478	2 289 541	2 758 633
Zaopatřovací příspěvek	1 900	6 854	5 721
Dávky péčovské péče	421 493	432 173	489 147
Příspěvek na dopravu	1 865 350	0	0
Porodné	755 430	770 640	703 040
Pohřebné	370 000	375 000	425 000
<b>CELKEM vyplacené dávky</b>	<b>33 368 849</b>	<b>28 661 974</b>	<b>30 449 369</b>



Slavnostní zahájení činnosti Univerzity třetího věku spojené s imatrikulací přijatých posluchačů se uskuteční ve **středu 8. října 2003 v 15 hodin** v obřadní síni Městského úřadu ve Svitavách (Langerova vila). Univerzitu třetího věku organizuje Gymnázium ve Svitavách ve spolupráci s městem Svitavy, městskou knihovnou a městským muzeem a galerií.

M. Báča

## Světový den srdce i ve vašem městě

V září roku 2000 byl pod patronací Světové zdravotnické společnosti a UNESCO poprvé vyhlášen Světový den srdce, který se od té doby vždy v září uskutečňuje každoročně. A protože také u nás mají choroby srdce a cév - přes pokles zaznamenaný v posledních letech - stále na svědomí zbytečně mnoho předčasných úmrtí, připouje se k této akci i Česká republika.

Svůj aktivní přístup k boji proti kardiovaskulárním chorobám a k péči o své vlastní srdce můžete prokázat i vy. Akce uspořádaná v rámci Dne srdce a Autobusu srdce pod heslem „**Den pro srdce - srdce pro mnoho dní**“ vám k tomu dává mimořádnou příležitost, protože lékaři a zdravotní sestry přijdou či přijedou doslova až za vámi.

Pro tuto akci z Prahy odstartuje na svou „spanilou“ cestu po republice speciální autobus, kde toto vše pro vás bude připraveno. Do Svitav autobus přijede v **úterý dne 7. 10. 2003**. Bude stát na náměstí Míru. Měření bude probíhat **od 11:00 do 19:00 hodin**.

**Co na vás v našem autobuse čeká?** Měření tlaku krve, vyšetření koncentrace cholesterolu, stanovení hladiny krevního cukru, stanovení kardiovaskulárního rizika, konzultace s lékařem, doporučení, co pro své srdce a cévy můžete a máte dělat sami, v případě potřeby doporučení k podrobnému vyšetření a léčbě.

Díky Nadačnímu fondu Galena, který si jako jeden ze svých cílů vytkl právě informování a výchovu veřejnosti o hrozbách našemu srdci, se o stavu svých cév a srdce dozvíte vše podstatné, a budete se pak moci sami rozhodnout, co dál. Jeden den, který věnujete svému srdci, vám vaše srdce vrátí v podobě mnoha dní dalšího spokojeného života.

**Těšíme se na Vás u „AUTOBUSU SRDCE“!**

Mgr. J. Hořejší, Praha

## Svitavský klub Laurus: Cestovatelský večer

**Jiří Hruška - Austrálie (country) Nadační dům ve Svitavách středa 22. října 2003 v 19 hodin**

V loňském roce se svitavským přátelům dalekých zemí a cestování představil v cyklu „Setkání pod lucernou“ Jiří Hruška - ekolog a cestovatel. Vystoupil s působivým vyprávěním o Austrálii, kde několik měsíců pobýval, kterou procestoval a kde nafotil stovky diapozitivů, které divákům v divadle Trám promítl. Jiří Hruška, který patří k propagátorům globální výchovy, je lektorem pedagogického hnutí Přátelů angažovaného učení, prezentoval své cestovatelské zážitky v desítkách měst a obcí naší země. Jeho loňský večer byl věnován australskému outbacku - pouštím a pustinám, v novém programu se zaměřuje na cestování po jihovýchodě a jihozápadě Austrálie - tedy obydlými a produktivními oblastmi Austrálie zvanými „country“, přiblíží přírodní zajímavosti (národní parky), australskou faunu a flóru, některá velká města (Melbourne, Adelaide), život v „country“. Své vyprávění pochopitelně doplní promítáním diapozitivů.

Letošní setkání s cestovatelem Jiřím Hruškou připravil Svitavský klub Laurus ve spolupráci se Základní školou na Felberově ulici.

M. Báča



Jiří Hruška při loňském setkání.

## Turistický oddíl mládeže Zálesáci

zve tradičně na první říjnovou sobotu všechny děti i jejich rodiče na procházku

### Pohádkovým lesem

**Start 4. října od 16:30 v areálu MŠ na Střelnici.**

Trasa vede kolem rybníků a končí na plechárně.

Čeká na Vás spousta pohádkových bytostí a v cíli samozřejmě občerstvení.

Akce se koná za každého počasí.

Těšíme se na Vaši účast.

Dan Veselý

## Klub kardiaků zve

všechny příznivce kondičních vycházek na nenáročný pochod krásnou podzimní přírodou na Českomoravské vysočině. Sraz všech příznivců zdravého pohybu je v **sobotu 18. října 2003** na svitavském vlakovém nádraží. V 8:44 hodin odjedeme do stanice Borová u Poličky. Pěší vycházka povede přes Hatě - Svatou Kateřinu - Cetkyle Skalka zpět do Borové. Délka pochodu 5 a 7 km. Vycházku připravují členové poličského kardio klubu.

Jan Pokorný

## Základní škola Svitavy Riegrova 4

**p ř i p r a v u j e :**

**8. října 2003**

### Posezení u táboráku

**s opékáním párků a při kytaře** Začátek v 16 hodin u ohniště v areálu školy. Párek a chleba si každý přinese sám.

**9. a 10. října 2003**

### Německo-českou výpravu do severních Čech a okolí Drážďan

Určeno především pro děti a mládež. Přihlásit se můžete u p. Kolouchové nebo p. Richtra.

**15. října 2003**

### Soutěžní odpoledne v psaní SMS

Soutěž v rychlosti a přesnosti psaní SMS na čas. Začátek v 15 hodin v budově školy.

### Cyklistické výlety do okolí

se konají každé pondělí (po dobu pěkného počasí). Sraz je v 15 hodin u budovy školy.

J. Richtř

## Okresní výstava ovoce a zeleniny

se bude konat ve dnech **18. a 19. října 2003 od 8 do 17 hodin** v prostorách Bílého domu.

Výstavu pořádá Územní rada Českého zahrádkářského svazu ve Svitavách a bude doplněna expozicí malé zahradní mechanizace a prodejem zahrádkářských potřeb.

V neděli 19. října od 9:30 hodin bude odborná přednáška prof. Řezníčka, CSc. ze Zemědělské univerzity v Brně, která bude zakončena degustací vybraných odrůd jablek.

Srdečně zvou pořadatelé.

## Hory - relaxace pro tělo i duši

Na první zářijový týden uspořádal Domov - penzion pro důchodce města Svitavy týdenní rekreaci pro seniory v Peci pod Sněžkou na Lesní boudě, ležící v samém srdci Krkonošského národního parku, ve vyhlášené klidové zóně v nadmořské výšce 1102 m.

Po celý týden byl připraven program s množstvím společných i individuálních aktivit. Procházkou do okolí se zastávkami na kafičko nebo něco dobrého, zajímavá a poučná beseda s členem horské služby, večer

s hudbou, kde se tančilo a zpívalo při známých písničkách, opékání buřtů. Zde se navazovala nová přátelství a obnovovala ta z let minulých. Příjemné prostředí Lesní boudy, výborná kuchyně, vstřícný a milý přístup všech, kteří se o nás po celý týden starali, umocňoval zážitek všech přítomných. Při sobotním odjezdu nám na cestu svítilo sluníčko a my jsme se loučili s úsměvem a pozdravem: „Tak příští rok opět tady nashledanou!“

**Lenka Jurenová, ředitelka penzionu**



## Začalo topné období

Žlutnoucí listy mávají v podzimním větru na rozloučenou odcházejícímu létu, ranní mlhy nás nutí navléci teplé kabáty a letmý pohled na teploměr vysvětlí, proč z komínů začínají stoupat proužky dýmu. Ti, kdo se včas nezasobili topivem, se tváří ustarané a pokoušejí se napravit, co přes léto nestačili. Nejsou však jediní, komu na čele přibudou vrásky. Protože, je-li pro zahrádkáře a zemědělce dobrou zpráva červenec a srpen a pro motoristy představuje vrchol brněnská Velká cena, pak pro hasiče sezóna vrcholí právě v topném období.

Kdo z nás si při zatápní uvědomí, že jenom závady na topidlech, jejich nesprávné používání a manipulace s odpadem přispívají každoročně k několika miliónovým škodám, ten uzná, že starosti hasičů jsou plně opodstatněné. A to nemluvíme zatím o dalších příčinách, které úzce souvisí právě s topným obdobím.

Domníváme se, že právě na tomto místě je třeba připomenout nesmírný význam požární prevence a preventivně výchovné činnosti, protože za většinou neštěstí stojí zdánlivě nepatrné a zanedbatelné maličkosti, které by bylo při včasné prevenci možno snadno odstranit. Bohužel si nikdo z postižených neuvědomil, oč je lacinější

obětovaná chvílka volného času proti statisícovým škodám a zmařeným životům.

Co všechno bychom měli před započítím topné sezóny zkontrolovat? Začneme prohlídkou samotných kamen. Zkontrolujeme šamotování, uzávěry dvířek a stav kouřovodů. Pravidelnou prohlídku u tepelných spotřebičů na plyn ponecháme na odborníkovi. U elektrických spotřebičů prověříme přírodní šňůry, zásuvky i dimenzování pojistek proti případnému zkratu. U všech topidel budeme dbát na bezpečný odstup od zařízení místnosti a pokud není možné jej dodržet, zabezpečíme alespoň kvalitní tepelnou izolaci. Dále prohlédneme napojení na komínové těleso a majitelé rodinných domků se přesvědčí, zda odpovídá požárním předpisům, je-li omítnuto, jestli v něm nejsou zazděné trámy a zda hořlavé látky jsou uloženy dostatečně daleko.

Pokud prohlídka neukáže závady, zbývá se seznámit se správným postupem obsluhy a hlavně jej vždy dodržovat. Tím jsme udělali vše, co bylo třeba udělat ke snížení nebezpečí vzniku požáru a nezbyvá než popřát vám příjemné chvíle pohody u hřejících kamen, strávené bez obav, že místo člověka se o naše hodnoty postará požár.

**Vendula Horáková, tisková mluvčí  
HZS Pardubického kraje**

## Svitavák pomohl východočechům k vítězství

Na přelomu srpna a září se ve výcvikovém středisku Policie MV v Dobroticích konal již IX. ročník celostátní soutěže psů o putovní pohár policejního prezidenta. Soutěže se zúčastnili zástupci ze všech krajských správ z celé republiky včetně zástupců z cizinecké policie. Soutěžilo se ve čtyřlenných družstvech, z nichž každé mělo dva soutěžící v kategorii pátracích a dva v kategorii hlídkových psů. Pátrací psi měli za úkol mimo jiné vypracovat několik pachových stop, a to jak na rozdílném terénu, tak v různém časovém odstupe. Hlídkoví psi museli prokázat psychickou odolnost a fyzickou zdatnost, především při zákrocích v místnostech, ale také při nočním zadržení.

Celou soutěž nekompromisně, přesto však korektně posuzoval sbor rozhodčích, složený ze členů jednotlivých výcvikových středisek Policie ČR. Soutěžila nejen družstva, ale i jednotlivci. Všichni reprezentanti Správy Východočeského kraje podávali velice dobré a vyrovnané výsledky a proto obsadili v jednotlivcích třetí, čtvrté, páté a sedmé místo. V celkové soutěži družstev to znamenalo nejvyšší umístění, tedy I. místo.

Okresní ředitelství Svitavy ve východočeském družstvu reprezentoval pprap. Petr Zíka se služebním psem Aronem. V náročné soutěži kategorie hlídkových psů společně získali 583 bodů a z osmnácti závodníků v této kategorii obsadili v jednotlivcích krásné 7 místo. Tím přispěli k vítězství družstva východočechů. Soutěž byla zakončena slavnostním vyhlášením vítězů a předáním cen věnovaných od sponzorů. Svitavský vedoucí psů ze soutěže přivezl pohár za podané výkony a pro pejska dva pytle granulí. Nutno dodat, že pprap. Zíka spolu se svým svěřencem podávají soustavně dobré výsledky a to nejen při běžném výcviku, ale i v přímém výkonu služby.

**npor. Stanislav Dobeš**





# Na lince 156

• 25. srpna byla na základě zprávy o tísni, přijaté na pultu centralizované ochrany, vyslána hlídka na kontrolu do veřejných WC. Na místě se ukázalo, že obsluha zařízení byla okradena o kabelku. Popis podezřelého muže a ženy odpovídal popisu dvojice z Ústeckoorlicka, pohybující se ve Svitavách. Strážníci se s nimi již setkali v souvislosti s jinou záležitostí a mohli tedy policii ČR poskytnout své poznatky, včetně určení místa, kde by asi bylo možné dotyčné zastihnout.

• 30. srpna asi ve 22 hodin zaznamenala stálá služba na záběru kamery z autobusového nádraží fyzické napadání muže třemi osobami. Jednou z nich byla sedmnáctiletá dívka a druhou 15letý mladík, který je strážníkům osobně znám, protože v poslední době se vždy „objevil“ na místě, kde došlo k nějaké trestné činnosti, například týden před tím rozbil skleněnou výplň dveří do informačního centra. Povalili muže na zem, kopali do něho a dívka mezitím zkoumala obsah jeho kapes. Hlídka městské policie útočnický dostihla na náměstí Míru a nyní se zodpovídají ze spáchání trestného činu. Přepadený byl převezven na lékařské ošetření.

• 9. září odpoledne požádal personál psychiatrické ambulance o pomoc s neklidným pacientem. Běžná žádost, se kterou se strážníci setkávají stále častěji. Tentokrát však zákrok vyústil v dramatickou situaci. Nemocný muž, který se nejprve v klidu odebral se strážníky směrem k nemocnici si náhle vše rozmyslel a dal se na útěk. Na výzvy nereagoval, proto se ho strážníci pokusili zastavit. Došlo k potyčce, při které pacient vytrhl z pouzdra zakročujícího strážníka zbraň. Pohotovou reakcí strážníků se podařilo odvrátit hrozící nebezpečí a výstřel, který vyšel, směřoval do země, do prostoru kde se v tu chvíli nikdo nenacházel. Muži musela být nasazena pouta, aby mu mohla být aplikována uklidňující injekce.

• O týden později se strážníci setkali, i když jen telefonicky, s dalším nemocným člověkem. 15. 9. večer oznámil na tísňovou linku rozechvělý hlas přesné datum, kdy zabije psycholožku a uvedl také její jméno. Vzhledem k závažnosti oznámení byla ihned informována PČR, zjištěno odkud bylo voláno a zajištěna nahrávka hlasu. Vyšetřování potvrdilo, že skutečně jde o nemocného muže a v současné době se již léčí v psychiatrickém zařízení.

• V neděli 7. září, zatímco si nájemce zahrady na ulici Kapitána Jaroše užíval krásného odpoledne na pouti, vnikl někdo do jeho zahrady a uřezal strom, který stínil

reklamu instalovanou na vedlejším domě. Předběžná dohoda sice zněla, že se s ním spojí pracovníci reklamní agentury a domluví se na případném ořezání větví, pravděpodobně ale usoudili, že by s jejich návrhem nemusel souhlasit a tak pro jistotu odstranili strom celý. Záležitostí se dále zabývá příslušný správní orgán.

M. Sádliková

## Mistrovství ČR bylo ve Svitavách

Z pověření Svazu Modelářů ČR uspořádal Modelklub Svitavy a DDM Svitavy ve dnech 13. - 14. září 2003 na modelářském stadionu „CIHELNA“ republikový šampionát v kategoriích upoutaných modelů letadel. Zároveň se konalo i Mistrovství České republiky žáků.

Soutěžilo se podle sportovních pravidel CIAM - FAI s výjimkami platnými v ČR. Mezinárodní účast zajišťovali modeláři Slovenska. Účast nebyla podmíněna žádnými limity a mistrovství bylo hodnoceno jako soutěž jednotlivců. V pátek proběhly ve všech kategoriích plánované tréninky, v sobotu 13. 9. se létaly kat. F2B (akrobatické modely), UŠ žáků (upoutané školní) a v neděli kat. F2A (rychlostní modely 2,5 ccm), Rodeo (rychlostní modely 2 ccm a 2,5 ccm) a UŠ (upoutané školní).

Svitavští modeláři bodovali v kategorii upoutaných školních modelů (UŠ) a kategorii Rodeo. Kategorie UŠ je vyspána jen pro žáky a soutěž se letěla jako samostatné Mistrovství České republiky. Bylo přihlášeno celkem 11 soutěžících, dva ze Svitav. Pro špatné počasí byla soutěž několikrát

přerušena a v konečném hodnocení byli žáci rozděleni na mladší a starší žáky. Mezi mladšími žáky zvítězil osmiletý Dominik Šafler (nejmladší účastník mistrovství) z Hradce Králové ziskem 265 bodů, mezi staršími žáky Tomáš Weis ze Svitav ziskem 298 bodů.

Rychlostní kategorie Rodeo se létala na MČR podruhé a celkem se přihlásilo 14 soutěžících, z toho čtyři žáci. Je předepsán jednotný motor o objemu 2 ccm a 2,5 ccm. Měří se rychlost na 500 metrů a dva lepší výsledky se sečítají. V této kategorii soutěžilo pět členů svitavského Modelklubu. Po třech kolech bylo rozhodnuto, že Mistr České republiky je ze Svitav a též 2. místo v žácích patří do Svitav. V kategorii Rodeo 2 ccm byl první Jindřich Samek (142,8 km/h), druhý Martin Šplíchal (129 km/h), třetí Pavel Stejskal (119,2 km/h), všichni ze Svitav. V kategorii Rodeo 2,5 ccm opět zvítězil Jindřich Samek (145,7 km/h), druhý byl Tomáš Bartoš z Hradce Králové (130,2 km/h) a třetí Jan Melík ze Svitav (123,3 km/h).

Svitavští modeláři na mistrovství získali celkem 3x zlatou, 2x stříbrnou a 2x bronzovou medaili a tím se stali nejúspěšnějším klubem na tomto mistrovství.

Mistrovství ČR bylo největší soutěž upoutaných modelů za posledních 15 let. Zúčastnilo se ho celkem 65 soutěžících, pořadatelský sbor čítal třicet činovníků. Na soutěže se přišlo podívat a povzbudit soutěžící asi 150 diváků. Svaz modelářů České republiky Modelklub Svitavy ještě jednou děkuje všem účastníkům a pořadatelům za obětavou práci a přístup k přeboru. Děkuje také městu Svitavy a sponzorům, bez jejichž podpory by tak veliká a náročná soutěž nebyla uskutečnitelná.

J. Samek, předseda klubu



Starší žáci na stupních vítězů - zleva Jakub Piňos z Brna, Tomáš Weis ze Svitav a Stanislav Zubík z Brna.



Ve dnech 11. - 14. září se v polském městě Koscian konalo mistrovství světa juniorů v silovém trojboji, na které byl za českou reprezentaci nominován Tomáš Lacko (21 let) z oddílu silového trojboje TJ Svitavy. Ve váhové kategorii do 75 kg, ve které bylo 11 závodníků, obsadil výborné 7. místo výkonem 625 kg.

L. Lacko

## Pozvánka na setkání příznivců svitavského motorismu

Zveme všechny příznivce na setkání, jehož cílem je soustředění dostupných dokumentů z pořádaných motoristických podniků, vzpomínek bývalých aktivních jezdců, mechaniků a funkcionářů, kteří reprezentovali město Svitavy. Připomeneme si motocyklové a automobilové soutěže, motoskioring, silniční závody, terénní závody, budování starého a nového plochodrážního stadionu, závody motokár, závody ve sprintu, jízdy zručnosti a mnoho dalších aktivit.

Chtěli bychom zdokumentovat motoristickou činnost ve Svitavách od roku 1945, proto uvítáme programy, fotografie, plakáty a různé dokumenty, které mají něco společného se svitavským motorismem. Rádi mezi sebou přivítáme potomky již nežijících jezdců a funkcionářů, kteří nám podají informace o činnosti jejich otců a kamarádů.

Sejdeme se 9. října 2003 v 18:00 hod. v salonku restaurace „ASTRA“.

Za svitavské motoristické veterány: Jaroslav Škyvar, Jan Pokorný, Bohuslav Chvála, Antonín Veselý a bratři Zvárové.

## Olga Šípková exkluzivně ve Svitavách

VODA A SPORT s.r.o. Svitavy pod záštitou starosty pana Václava Koukala připravila pro všechny ženy ve Svitavách a okolí výjimečnou akci. V sobotu 25. října od 10 do 13 hodin se v hale Na Střelnici uskuteční cvičení s nejnámější českou závodnicí, cvičitelkou, trenérkou, propagátorkou aerobiku, ale především s milou a příjemnou ženou - Olgou Šípkovou.

Pro všechny zájemkyně o cvičení aerobiku se tak po deseti letech opět nabízí možnost ojedinělého setkání s moderní a ověřenou cvičební metodikou Olgy Šípkové, která toto cvičení uskuteční jako výjimečnou akci pro Svitavy.

R. Švec

*Těším se na Svitavy, kde jsem se vždy cítila velice příjemně. Vaše Olga Šípková*



## Pozvánka na sportovní akce v říjnu

- SO 4. 10. Kopaná:** TJ Sy „B“ - TJ Lanškroun (9:00 st. a 10:45 ml. - I.A tř. žáci - hřiště v Lánech)  
Turnaj Krajské miniligy přípravek (9:00 - stadion Míru)
- Volejbal:** Svitavy B - Mor. Třebová (10:00 - KP II.tř. ženy, hřiště za Národním domem)
- NE 5. 10. Florbal:** Turnaj 3. a 4. kola soutěže 2. liga žen - divize III (od 11:00, hala Na Střelnici)
- Košiková:** TJ Svitavy - Žamberk (14:00 a 16:00 - OP ml. dorost, tělocvična gymnázia)
- Kopaná:** TJ Sy - FC Agria Choceň (11:30 st., 13:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)  
TJ Sy „A“ - FC Hlinsko (16:00 - KP muži - stadion Míru)
- Volejbal:** Svitavy + 7 družstev KP (9:00 - KP mini žačky, hřiště za Národním domem)
- SO 11. 10. Modelklub:** 31. ročník „FIA Pohár DDM“ (Letiště Vendolí)
- Kopaná:** TJ Sy „A“ - FK AS Pardubice (10:00 st., 11:45 ml. - ČL žáci, stadion Míru)
- Volejbal:** Svitavy + 4 družstva KP (9:00 - KP ml. žačky, hřiště za Národním domem)  
Svitavy - TU Liberec (11:00 - 1. liga kadetky, hala Na Střelnici)
- NE 12. 10. Košíková:** TJ Svitavy - Vysoké Mýto (14:00 a 16:00 - OP st. dorost, hala Na Střelnici)
- Kopaná:** TJ Sy „B“ - Sokol Morašice (16:00 - I.A tř. muži - hřiště v Lánech)
- Volejbal:** Svitavy - Chvaletice (9:00 - KP kadeti, hala Na Střelnici)
- SO 18. 10. Florbal:** Turnaj 3. a 4. kola 3. Florbalové ligy mužů - divize III (od 10:00, hala Na Střelnici)
- Kopaná:** TJ Sy „B“ - SKP Mor. Třebová (9:00 st., 10:45 ml. - I.A tř. žáci, hřiště v Lánech)
- Košiková:** TJ Svitavy - Hořice (19:00 - OP muži, hala Na Střelnici)
- Volejbal:** Svitavy + 3 družstva KP (9:00 - KP st. žáci, tělocvična ZŠ Felberova)
- NE 19. 10. Košíková:** TJ Svitavy - Nová Paka (10:00 - OP muži, hala Na Střelnici)  
TJ Svitavy - Jičín (13:00 a 15:00 - OP mladší minižáci, hala Na Střelnici)
- Kopaná:** TJ Sy - Tatra Miřetice (11:00 st., 13:15 ml. - KP dorostu, stadion Míru)  
TJ Sy „A“ - Heřmanův Městec (15:30, KP muži - stadion Míru)
- SO 25. 10. Kopaná:** TJ Sy „A“ - FK Kolín (10:00 st., 11:45 ml. - ČL žáci, stadion Míru)
- Košiková:** TJ Svitavy - Chrudim (10:00 a 12:00 - OP st. dorost, hala Na Střelnici)
- Cvičení:** Cvičení pro ženy s Olgou Šípkovou (10:00 až 13:00, hala Na Střelnici)
- Volejbal:** Svitavy A - VK Chrudim (14:30 - KP 1.tř. ženy, hala Na Střelnici)  
Svitavy - So Chrudim (14:30 - KP 1.tř. muži, hala Na Střelnici)
- NE 26. 10. Kopaná:** TJ Sy - AFK Chrudim „B“ (10:00 st., 12:15 ml. - KP dorostu, stadion Míru)  
TJ Sy „B“ - FC Titanic Srch (14:30 - I.A tř. muži, hřiště v Lánech)
- SO 1. 11. Volejbal:** Svitavy - Lok. Liberec (11:00 - 1. liga kadetky, hala Na Střelnici)
- NE 2. 11. Volejbal:** Svitavy - Ústí n/O. (10:00 - KP kadeti, hala Na Střelnici)

J. Petr

## Distribuci tohoto časopisu

zajišťuje firma pana Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se proto obračtejte přímo na tuto firmu, tel. 608 024 585.

Do vyčerpání zásob je časopis k dispozici v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru 48. Příští číslo vyjde 31.10.2003.